Сроки проведения итогового сочинения (изложения) в 2024/2025учебном году:

основной срок–4 декабря 2024 года;
дополнительные сроки – 5 февраля 2025 года и 9апреля 2025 года.
6. Участниками итогового сочинения (изложения) являются лица, перечисленные в пункте5Порядка проведения и проверки итогового сочинения (изложения), утвержденного приказом Департамента образования от 3 ноября 2023 года № 1129.
7. Для участия в итоговом сочинении (изложении) в 2024/2025учебном году подают заявление по установленной форме (приложение 2 к настоящему приказу):
обучающиеся общеобразовательных организаций, освоившие образовательные программы среднего общего образования в очной, очно-заочной или заочной формах, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования – в организации, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования; 
экстерны–в образовательные организации, выбранные экстернами для прохождения государственной итоговой аттестации;
лица со справкой об обучении - в организации, осуществляющие образовательную деятельность, в которые они восстанавливаются на срок, необходимый для прохождения государственной итоговой аттестации;
выпускники прошлых лет, обучающиеся, получающих среднее общее образование в иностранных образовательных организациях, – в ОМС, осуществляющие управление в сфере образования.
8. Заявления на участие в итоговом сочинении (изложении) подаются не позднее чем за две недели до начала проведения итогового сочинения (изложения).
Выпускники прошлых лет, лица, обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, а также обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях, самостоятельно выбирают сроки написания итогового сочинения.

	Сроки проведения итогового сочинения (изложения)
	Сроки подачи заявлений

	основной - 4 декабря 2024 года
	до 20 ноября 2024 года

	дополнительный - 5 февраля 2025 года
	до 22 января 2025 года

	дополнительный - 9 апреля 2025 года
	до 26 марта 2025 года



Заявления об участии в итоговом сочинении (изложении) подаются лицами лично при предъявлении документов, удостоверяющих личность, или их родителями (законными представителями) при предъявлении документов, удостоверяющих личность, или уполномоченными лицами при предъявлении документов, удостоверяющих личность, и доверенности.
Выпускники прошлых лет при подаче заявления предъявляют оригинал документа об образовании.
Обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образованияпри подаче заявления предоставляют справку из образовательной организации, в которой они проходят обучение, подтверждающую освоение образовательных программ среднего общего образования или завершение освоения образовательных программ среднего общего образования в текущем учебном году.
Обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях, предъявляют оригинал документа об образовании, а также предоставляют справку из иностранной образовательной организации, в которой они проходят обучение, подтверждающую освоение образовательных программ среднего общего образования или завершение освоения образовательных программ среднего общего образования в текущем учебном году, с заверенным переводом с иностранного языка.
Лица со справкой об обучении для участия по их желанию в итоговом сочинении подают заявление в организации, осуществляющие образовательную деятельность, в которые указанные лица восстанавливаются на срок, необходимый для прохождения государственной итоговой аттестации (далее – ГИА). При подаче заявления такие лица предъявляют справку об обучении по образцу, самостоятельно устанавливаемому организацией, осуществляющей образовательную деятельность.
Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, экстерны с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявлений об участии в итоговом сочинении (изложении) предъявляют оригинал или надлежащим образом заверенную копию рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии (далее – ПМПК), а обучающиеся - дети-инвалиды и инвалиды, экстерны - дети-инвалиды и инвалиды - оригинал или надлежащим образом заверенную копию справки, подтверждающей инвалидность.
Заявление заполняется в двух экземплярах: один экземпляр остается по месту подачи заявления (месту регистрации для участия в написании итогового сочинения (изложения)), другой отдается участнику итогового сочинения (изложения), или его родителям (законным представителям), или уполномоченному лицу.

